

**ИДЕТ СМОТР
ЗИМОВКИ СКОТА**

КОНТРАСТЫ УСЛОВИЙ

Как дела у инициаторов социалистического соревнования?

Сначала немного статистики. За прошедшие три месяца зимовки скота надой молока на фуражную корову по бригаде № 2 колхоза «Победа» (бригадир В. Д. Кравцова) составил 322 килограмма, по бригаде № 2 колхоза «Родина» (бригадир И. К. Лукьянов) — 301.

Чем же объяснить эту весьма значительную разницу в надоях? Кормовая база у них примерно одинакова: в пределах 6 кормовых единиц. Растет коров за IV квартал 1975 года тоже был одинаковым. Видимо, есть другие причины.

...Колхоз «Победа». В животноводческом помещении, где работает бригада Валентины Дмитриевны Кравцовой, доярки заканчивали подготовку к дойке: мыли ведра, доильную аппаратуру. Красный уголок «встретил» нас приятной свежестью: чисто вымытый пол, аккуратно развешанные плакаты, в углу — нарядная новогодняя елка. (Что характерно, встречая новогодний праздник, животноводы этой бригады, ни на грамм не снизили надой в этот период). Здесь же была и бригадир. Она только что раздала дояркам мыло и марлю и сейчас напутствовала их перед дойкой. Просим рассказать ее о ходе социалистического соревнования.

— Обязательствами нашего коллектива, — рассказывает она, — предусматривалось получить от каждой коровы по 2850 килограммов молока. Фактически надали по 3026. И тем, что наши доярки вышли за трехтысячный рубеж, мы в немалой степени обязаны социалистическому соревнованию. Все труженицы у нас знают о результатах работы соревнующегося с нами коллектива и всегда искренне радуются, если идут впереди. Особенно хорошо потрудились в прошлом году Раиса Васильевна Соловникова и Александра Терентьевна Ковалева, надавшие соответственно по 3185 и 3067 килограммов молока от коровы. А за декабрь надой на корову по бригаде составил 116 килограммов. Безусловно, он мог мочь людям, пойти навстречу, быть и выше, но добиться этого нам помешали следующие причины. Во-первых много коров было.

...В запуске, во вторых — отсутствует горячая вода на ферме. Только поэтому мы не запариваем концентраты, как положено.

Говорила Валентина Дмитриевна и о том, что вот уже «два недельника» правление колхоза намечает ввести в рацион животных ее бригады запаренную солому, но пока дело ограничивается обещаниями.

Как объяснил секретарь парткома колхоза И. Я. Дик, это происходит потому, что кормоцех начавший работать 23 декабря 1975 года, используется не эффективно по объективным причинам. Сейчас принимаются все необходимые меры к повышению производительности этого жизненно важного объекта, и скоро он будет работать на полную мощность.

А пока среднесуточный надой на фуражную корову по бригаде составляет 7 килограммов, что на 2,2 килограмма больше, чем в соревнующейся с ней бригаде колхоза «Родина», в которой мы побывали в этот же день.

В самом помещении сырого, грязно. Естественно, и коровы здесь не в лучшем виде. В такой обстановке трудно бороться за качество получаемой продукции.

...Бригадир И. К. Лукьянов коротко ознакомил с обстановкой на ферме.

— Нет у нас ни зоотехника, ни ветврача, ни санитара. Поголовье скота большое — 1600 голов. Тут явно недостаточно одного бригадира, каким бы он ни был трудолюбивым. Отсюда и все беды. Только за декабрь пало 19 телят.

Видимо по той же причине бесхозяйственности коллектива отстает и в соревновании.

А ведь в коллективе бригады много замечательных тружениц, которые могут быть достойными соперниками животноводов бригады колхоза «Победа». Это Р. И. Браун, А. Т. Лапина, Л. П. Мензенцева, Н. И. Чеботаева, И. В. Мячина, получившие за прошедший месяц от каждой коровы своей группы по 190, 164, 142, 139 и 133 килограмма молока соответственно. Надо только помочь людям, пойти навстречу, тогда и результаты их работы будут ощущимее, в корне изменятся их настрой.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства районсполкома на 12 января в колхозах и совхозах района надой молока на одну фуражную корову, составил 3,9 килограмма, что на 0,3 килограмма меньше, чем на эту дату прошлого года. Жирность молока в процентах составила 3,5, товарность — 85.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	5,5	-0,5	3,2	81
«Родина»	4,4	-0,3	3,5	80
СОВХОЗЫ:				
«Улановский»	4,1	-0,2	3,4	80
«Марьевский»	3,1	-0,2	3,6	85
«Яйский»	4,3	-0,4	3,6	88
«Первомайский»	3,4	-0,4	3,2	74
Вознесенский откормсовхоз	3,1	-0,5	3,7	130

Колхозы имеют несколько лучшие показатели продуктивности, чем совхозы, к уровню прошлого года. Все без исключения хозяйствуют минусы, и они довольно значительные.

Все еще на фермах нет должного порядка в организации развода новорожденных коров, в использовании имеющихся кормов. Ни в одном хозяйстве в рационы не вводят соответствующие добавки для повышения их полноценности, в частности мало скармливается хвои, минеральных кормов, микроэлементов.

Заметно снизились жирность и товарность молока, особенно в колхозе «Победа» и совхозе «Первомайский». Ухудшились эти показатели и в совхозе «Улановский».

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й | Вторник, 13 января 1976 года. | № 5 (4212) | Цена 2 коп.



ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ —

УДАРНЫЙ ТРУД!

ДЛЯ НАИВЫШЕЙ ОТДАЧИ

На сегодняшний день в нашем ленинградском отделении насчитывается 525 голов крупного рогатого скота. Это, в основном, молодняк на откорме и нетели. Сложная и ответственная задача стоит перед трактористом Николаем Васильевичем Сукинским животноводами — выйти победителями в сложнейших условиях нынешней зимовки. И надо сказать, что эта задача успешно решается. На фуражные дворы сданы по одному килограмму на полную подвеску все сено, создан полутоннажный запас соломы — после отела, а также по 200 граммов на литр молока, добавляется хвоя. Словом, делается все возможное для того, чтобы получить наивысшую отдачу.

Л. ОСИПОВ,
помощник бригадира кайлинской
бригады Суровского отделения
совхоза «Первомайский».



ПОСЕЛКОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

О том, что токари коммунисты В. Савин, В. Игольников, ударники коммунистического труда электросварщик В. Головачев и расточник А. Марков приняли встречный план-обязательство дать на 4000 рублей товарной продукции, сообщалось в начале прошлого года в нашей газете. Данное слово они сдержали и на пять дней раньше срока выполнили план и встречное обязательство, выдав за год товарной продукции на сумму около 90 тысяч рублей с хорошим качеством.

Хороший трудовой подарок преподнесли труженики трактороремонтного завода предстоящему съезду КПСС.

* * *

Среди рабочих линейного управления автодорог развернуто соцсоревнование за выполнение заданий. Бригада коммунистического труда, где бригадир мастер Юрий Григорьевич Фурсов, на расчистке автодорог Кайла — Судженка — Вознесенка изо дня в день перевыполняет дневные нормы выработки от 110 до 115 процентов.

Впереди соревнующихся трактористы Николай Павлович Воскобойников, Михаил Алексеевич Лайтев, дорожный ремонтник Николай Кириллович Галдаев и другие рабочие, которые на этих объектах добиваются высоких производственных показателей с хорошим качеством выполняемых работ.

* * *

Рабочие лесопромышленного комбината хорошо потрудились в прошлом году, выполнив годовое задание. Для них хорошо был организован отдых. По путевкам в домах отдыха и в туристских поездках проводили свой отпуск 56 тружеников, в санаториях — 51 человек. Заграниценные туристские поездки совершили 6 человек.

НАШ КОРР.

ЕСТЬ 3000 ТОНН!

Тракторист Андрей Михайлович Цикман из колхоза «Победа» на своем С-130, работая на буртовке перегноя, сбрутовал 3000 тонн удобрений.

Кроме этого, им проведено сплошное содержание на площади 200 гектаров.

Работы по сплошному содержанию и буртовке перегноя в колхозе «Победа» продолжаются.

НАШ КОРР.

КОМСОМОЛ В СОРЕВНОВАНИИ ЗА КАЧЕСТВО

Социалистическое соревнование, в какой бы форме оно ни выражалось, с каждым днем охватывает все большее число коллективов предприятий, учреждений. Особый размах получило движение молодежи страны по достойной встрече XXV съезда КПСС за право подписать Рапорт Ленинского комсомола. Не могли остаться в стороне и комсомольцы нашего района. Так, например, комсомольцы швейной фабрики «Восход» вызвали на предсъездовское соревнование комсомольскую организацию КБО. Главным показателем его они взяли качество выпускаемой продукции. «Не иметь возврата продукции для доработки, выполнять сменные и месячные задания не менее, чем на сто процентов», — таково единодушное мнение всех комсомольцев двух рабочих коллективов.

Прошло полтора месяца с тех пор, как между комсомольцами началось трудовое соперничество. За это время предприятиями было завершено выполнение годового плана. Правда, в этом отношении дело обстоит несколько лучше у коллектива КБО, который уже к 20 сентября выполнил задания девятой пятилетки. 24 декабря состоялось чествование коллективом швейной фабрики, бригады возглавляемой Г. Чернышевой и Р. Баевой, выполнившей доведенный план.

Взяв обязательство, инициаторы соревнования — комсомольцы швейной фабрики «Восход» уверенно приступили к делу. Да и как иначе? В основном это были не новички на производстве. Ежемесячные задания перевыполняли и раньше. Не отстали от них и девчата, пришедшие накануне развернувшегося трудового соперничества. Плодотворным оказался по-

ять, первый месяц предсъездовского соревнования. На 105 процентов выполнила месячное задание комсомолка Мария Стадникова, Людмила Ласковая — на 123 процента, Татьяна Гашина — на 110, Нина Бугаева — на 120, Галина Данилова — на 151, такой же показатель и у Галины Яковлевой. Не меньших показателей добились и Нина Сафукова, Таня Астафьева, Люда Индина, Надя Терентьева, Тамара

На вахте молодые

Шахматова и многие другие.

Немногим более двух месяцев назад пришли на фабрику Лиза Гусева, Таня Зырянова, Люда Мирынкова, Люба Тимофеева, Таня Красноперова. С первых дней они стремились не только быстро выполнять свою операцию, но и не допускать ее переделки. И это им удалось. Процент выполнения нормы выработки новичками достиг 150—110. Надя Мотвиенко, тоже недавно пришедшая в коллектив, сразу зарекомендовала себя не только хорошей труженицей, но и активной общественницей. Она является членом цеховой редакции, принимала непосредственное участие в проведении новогоднего вечера.

Говоря о соревновании молодежи за качество выпускаемой продукции, нельзя не сказать о швей-мотоциклистке фабрики молодом гвардейце пятилетки Людмиле Найденовой, вышивавшей на соревнование Людмилу Минину, вязальщицу КБО. Детали, обработанные Л. Найденовой, отличаются высоким качеством исполнения.

Не отстают от фабричных девчат и комсомолки КБО. В

коллективе вязального цеха, о чём говорит секретарь комитета комсомола Мария Стадникова, Людмила Ласковая — на 123 процента, Татьяна Гашина — на 110, Нина Бугаева — на 120, Галина Данилова — на 151, такой же показатель и у Галины Яковлевой. Не меньших показателей добились и Нина Сафукова, Таня Астафьева, Люда Индина, Надя Терентьева, Тамара

Главный инженер комбината бытового обслуживания Н. И. Курасова подчеркивает, что вопрос о качестве изготавливаемых заказов всегда находится в центре внимания партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Он не сходит с повестки дня на производственных совещаниях, пятиминутках: говорят об успехах, достигнутых в этом отношении, и о проблемах, которые предстоит решить. Так, одна из проблем, которую предстоит решить и от которой зависит качество продукции, — отсутствие мастера по обслуживанию машин в вязальном цехе. Но труженики прилагают все усилия, чтобы работать, не снижая темпов. А Наташа Май и Людмила Артамонова дают полноценное отличного качества. Много слов благодарности написано посетителями в «Книге жалоб и предложений» ателье пошива легкого платья. В равной мере они относятся и к комсомолке Галине Диенко, мастеру пошивки.

Поход за качество выпускаемой продукции, развернутый комсомольцами, — важное мероприятие, направленное на повышение обслуживания населения, на успешное выполнение плана первого года девятой пятилетки и пятилетки в целом. Но как и любое новое дело, оно имеет еще и свои слабые места. Сейчас главная задача комитета и их старших наставников — мобилизовать все силы, все возможности, чтобы в этом соперничестве выйти победителями.

Л. ЕГОРОВА.



НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В кружках комсомольского политического просвещения колхоза «Завет Ильи-ча» Казанковского района идет изучение Проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Пропагандисты и слушатели кружков получают консультации в кабинетах партийной и экономической учебы, технических средств пропаганды.

На снимке: заведующая парткабинетом П. М. Спивак (вторая справа) консультирует молодых колхозников — слушателей кружка «Основы экономических знаний». Справа налево: диспетчер автогаража Светлана Каудина, П. М. Спивак, техник-электрик Виктор Коптев и бухгалтер Валентина Подлинева.

(Фотохроника ТАСС).

Интересный опыт

СОВЕТ СЕКРЕТАРЕЙ

Почти десятую часть выращиваемых в Молдавии солнечных ягод дают знаменитые виноградники Котовского районного аграрно-промышленного объединения «Молдвинпром». Это объединение включило в себя 11 совхозов-заводов. Здесь впервые в практике партийной работы был образован совет секретарей, призванный координировать деятельность первичных парторганизаций хозяйств.

— Необходимость создания такого совета, — рассказывает его председатель Г. И. Мустаца, являющийся одновременно секретарем парткома головного предприятия объединения — совхоза-завода «Виктория», — была продиктована жизнью. Генеральный директор и главные специалисты фирмы решали вопросы управления производством, экономики, расстанов-

ки кадров, другие хозяйствственные дела. А деятельность партийных организаций совхозов- заводов в масштабе объединения координировать было сложно, хотя коммунистам приходилось решать общие для всех хозяйств задачи.

Можно было создать партком объединения. Но первичные организации совхозов- заводов, объединяющие пятую часть коммунистов района, находятся друг от друга на большом расстоянии. В таких условиях партком не смог бы эффективно ими руководить. Решено было создать совет секретарей. Его председателя избрали на общем собрании коммунистов объединения.

Более чем годичная практика работы совета подтвердила полезность принятого решения. Совет, не ограничивая самостоятельности партийных организаций совхозов- заводов, сосредоточивает усилия коммунистов всего объединения на руководстве социалистическим соревнованием в условиях концентрации и специализации производства, обобщает и распространяет передовой опыт внутрипартийной и идеологической работы, участвует в решении кадровых вопросов.

Раз в два месяца на своих заседаниях совет рассматривает проблемные для объединения вопросы. В его ведении находятся разработка единых условий соревнования, выработка социалистических обязательств, подведение итогов трудового соперничества коллективов совхозов- заводов, он обеспечивает успешное проведение важных общественно-политических и сельскохозяйственных кампаний. Совместно с советом директоров совет секретарей работает над проблемами дальнейшего совершенствования управления производством.

Н. ОРЛОВ,
корр. ТАСС,

„НАШ АДРЕС — СОВЕТСКИЙ СОЮЗ“

агитбригадовцы из школы № 6. И зазвенели школьные частушки, засверкал улыбками зал, когда в дружеских маршах ребята узнали своих одноклассников. Душой этого коллектива был поисстине восьмиклассник Владимир Задиринов.

Порадовал выступлением и качеством подготовленных номеров и коллектив Старопокровской школы. Молодцы, ребята!

Ну, а теперь сцена предоставлена комсомольским коллективам школьников. Их прибыло только два. Но это обстоятельство ничуть не смущает агитбригадовцев. Вознесенцы привезли на районный смотр литературно-музыкальную композицию, прославляя в ней величие и могущество нашей советской Родины.

Затем их место на сцене районного Дома культуры заняли

А вот заалели яркие солнечные рубашки парней и сарафанчики девушки. Это агитбригада школы № 2 «Огонек». Зажглись лампочки-улыбки, горят глаза участников и зрителей. В зале заметно какое-то праздничное оживление...

А «Огонек» знает свое дело. Вот он ведет речь о своих шефах из лесопромышленного комбината, выражает гордость, чувство радости, что их старшие товарищи по-ударному завершили последний год девятой пятилетки. Называют победителей предсъездовского соревнования В. В. Кузьменко — бригадира укрупненной лесозаготовительной бригады, П. Н. Колоколова — тракториста, лучших ребят Сергея Герасимова, Любови Халозову, лучшую комсомольскую группу 10 «А» класса, где

комсоргом Галина Бойкова. «Огонек» завершает свое выступление. Зрители награждают участников аплодисментами, а те, в свою очередь, делят радость со своими руководителями, шефами Мариной Каудиной, Михаилом Марковым.

Агитбригада «Огонек» по-существу здесь, на смотре, сделала свой первый шаг в жизнь, сумев заявить о себе, как об интересном, растущем коллективе. А через несколько дней ее участников уже можно было увидеть у своих шефов-лесопромышленников, заслуженные аплодисменты натруженных мозолистых рук были наградой агитколлективу.

Конкурс прошел. Подведены итоги. Первое место жюри единодушно отдало пионерским агитбригадам школ № 2 и № 6.

Второе место поделили агитбригадовцы Вознесенской и Старопокровской школ.

Г. БУРЯКОВА,
секретарь райкома
комсомола по работе
с учащейся молодежью.

Больше внимания техникам по воспроизведству стада

Во многом рост продуктивности животноводства и поголовья скота зависит от техников по воспроизведству стада. Но не всегда и не везде условия в пунктах воспроизведения стада соответствуют должным требованиям. У нас в совхозе пять таких пунктов, но только один из них отвечает своему назначению. Остальные или слишком малы, или невозможно их обогреть.

Коровники ремонтируются каждый год, а вышеуказанным пунктам по совершенно непонятным причинам уделяется очень мало внимания и остаются они из года в год безнадзорными. В них невозможно оставлять оборудование, растворы, потому что все перемерзает. И порой на улице гораздо теплее, нежели в этих помещениях.

Но и в этих неблагоприятных условиях труженики нашего совхоза стремятся работать лучше, прилагая свои знания для получения большего поголовья скота. Два последних года все наши техники по воспроизведению стада работали в том же составе и на тех же пунктах, но, сравнивая показатели 1974-1975 годов, можно видеть некоторые плюсы в работе.

С хорошими показателями закончили 1975 год Людмила Никитична Ионова и Мария Васильевна Арышева. Первая за год получила 96,6 телят на 100 коров, вторая — 90,6 против 63,3 и 65,6 телят в 1974 году.

Цифры говорят о многом и в первую очередь о том, что эти женщины тщательно следили за коровами. Если в 1974 году в совхозе было 8 коров, растелившихся дважды, то в 1975 году их стало уже 40, причем у Л. Н. Ионовой — 10 коров, у М. В. Арышевой — 20.

Несмотря на неурядицы на пунктах воспроизведения стада, хочется думать, что первый год десятилетия и пятилетку в целом техники по воспроизведению стада нашего совхоза завершат еще с лучшими показателями и добьются 100-процентного выхода телят.

Г. ГАБДРАХМАНОВА,
зоотехник-селекционер
совхоза «Марьевский».

Мастер- золотые руки

Встретились мы с Андреем Андreeевичем Бузовским у мастерских колхоза «Родина» в разгар рабочего дня. Небо начинало очищаться от снежной пелены, и в разводах были видны кусочки голубого небесного ковра. Робкие лучи солнца переливались на ветровых стеклах автомашин и тракторов, стоящих на площадках перед воротами мастерских хозяйства. Чуть в отдалении — комбайны, и среди них виден СК-4 с порядковым номером 22. Вот уже который год подряд бороздит он хлебные поля колхоза. С любовью поглядывая на свой «степной корабль», Андрей Андreeевич со вздохом говорит:

— Отслужил свой век трудяга, спишут его скоро, и хотя нужно радоваться, что получаю новый, но ведь сколько жарких памятных дней уборочной связано у меня с ним, и ни разу не подводил.

В тяжелые годы войны из Запорожья эвакуировалась семья Бузовских в далекую Сибирь. Потом пришла долгожданная победа, но родители не стали возвращаться в родные края, прижились на сибирской земле, полюбились она им. Родители Андрея Андreeевича — потомственные хлеборобы. Пошел по стопам их и сына. С ранних лет мальчик наблюдал за работой матери на животноводческой ферме, когда же начиналась уборочная страда, все свободное от механизаторами. Что греха таить, школы время не отходил от отца, некоторым из них еще недостает С детских лет влюбился в технику, опыта. Радуется ветеран, что уже в полном смысле этого слова. Речь идет о четырех «степных кораблях» отремонтировано при его помощи. Тянется

ПРОФЕССИЯ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

по несколько позже, когда за плечами осталась школа.

Часто, очень часто ему, теперь уже опытному комбайнёру, вспоминается его первый учитель Григорий Поляков, хоть и много лет прошло после того, как мальчишкой впервые Андрей сел за штурвал «Сталинца». Многим обязан Андрей Андreeевич своему наставнику и главному — первыми самостоятельными шагами механизатора. Помнит, как в бытые времена становился рядом со своим наставником, чтобы перенять его мастерство на всю жизнь, запомнить простые доходчивые объяснения знатока — механизатора.

За окнами мастерских — зима. Вроде и недавно затих шум моторов на полях хозяйства. Но новый год несет новые заботы. Не загорами — весна, а это значит, что вновь начнется борьба за полновесные зерна нового урожая. Поэтому сейчас и спешат механизаторы, чтобы вовремя подготовить технику к посевной и уборочной страде.

Комбайн Андрея Андreeевича еще с осени был отремонтирован им, но не спокойно сердце механизатора матери на животноводческой ферме, когда же начиналась уборочная страда, все свободное от механизаторами. Что греха таить, школы время не отходил от отца, некоторым из них еще недостает С детских лет влюбился в технику, опыта. Радуется ветеран, что уже в полном смысле этого слова. Речь идет о четырех «степных кораблях» отремонтировано при его помощи. Тянется

к опытному механизатору молодежь, а он всегда покажет на примере, как можно устранить те или иные неполадки.

На каком бы участке ни приходилось работать опытному механизатору, всюду остается людям добрую память о нем. Потому, видимо, и поручают ветерану в уборочную страду сложные участки работы. Знают, уж если Андрей Андreeевич взялся за дело, то непременно сделает его с отличным качеством, так, что и придаться будет не к чему.

Уж таков у него характер, что не может оставить или бросить дело, если его не выполнил. Вот, например, прошедшая уборочная страда выдалась трудной. Хлеба были низкорослыми, да и кондуки страды еще и дожди пошли. Но, несмотря на трудности, водитель «степного корабля» только напрямую убрал 360 га.

За добросовестный труд правительство колхоза неоднократно награждало Андрея Андreeевича почетными грамотами и денежными премиями.

...Ранним утром идет к мастерским колхоза «Родина» человек. Вдребезги на первый взгляд ничего примечательного в нем незаметно. Люди о нем говорят:

— Трудовой человек.
А по труду и почет,

М. МЕРЩИЕВ.

ХОТИТЬ ПИСЬМА И НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ

В редакцию нашей газеты обратились юные хоккеисты с жалобой на то, что в магазине «Спорткульттовары» районного центра нельзя купить клюшки.

Письмо было направлено директору Яйского РТО тов. Ерошенко. Вот что он ответил:

«Действительно, спортивного инвентаря, в том числе и клюшек, не хватает. В декабре было уже завезено 280 для взрослых и 180 клюшек для детей. Продажа клюшек производится по разнанджидке детским спортивным организациям».

* * *

В редакцию газеты «Вперед к коммунизму» обратился житель села Данковки И. Ф. Кремнев с просьбой разъяснить, почему для корма скоту не было выделено полагающегося комбинированного корма, так как им было сдано молоко государству.

Письмо тов. Кремнева было направлено для сведения и принятия мер председателю исполнкома сельского Совета т. Модялю. Вот что он ответил:

«Согласно разнанджидке райисполнкома во втором квартале было выделено нам на встречную продажу на закуп молока 16 тонн комбикорма, который не был вывезен из-за отсутствия транспорта.

В настоящее время жители Данковки и Малиновки обеспечены полностью комбикормом для встречной продажи на закуп молока».

ДИРЕКТОР СОВХОЗА



ЛИТОВСКАЯ ССР. Совхоз «Мера» первый в Швейценском районе выполнил пятилетний план по всем основным показателям.

...Десять лет назад во главе совхоза стала Элеонора Блажеви-

чюте. Это было хозяйство, про которое говорили: ниже среднего.

Решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС открыли новые пути развития сельского хозяйства. Коллектив совхоза «Мера», как и все хлеборобы страны, встретил их с большим энтузиазмом.

Э. Блажевиচюте сумела наладить дело, организовать людей. Руководители всех звеньев производства стали учиться. Большую помощь оказали совхозу ученье.

Сегодня «Мера» — одно из передовых хозяйств Швейценского района. Земля совхоза, отнесенная к четвертой, самой низкой в



республике категорий, ежегодно дает по 30—35 центнеров зерна, 450—470 центнеров кормовой свеклы с гектара. Животноводы получают от коровы в среднем по 3000 килограммов молока. В хозяйстве построены современные животноводческие комплексы, расставлен новый поселок.

Э. Блажевиচюте считается сейчас одним из лучших организаторов сельскохозяйственного производства в республике. Она — член ЦК КП Литвы, депутат райсовета. В состав советской делегации участвовала в работе Всемирного конгресса, посвященного Международному году женщины, который проходил в Берлине.

На верхнем снимке слева: Э. Блажевиচюте. На верхнем снимке справа: главный зоотехник совхоза Я. Юревич, главный агроном А. Уло-за, Э. Блажевиচюте, трактористы И. Вильчюс, и А. Вильчюс, бригадир животноводов Э. Клюкайте и шофер В. Руткаускас (слева направо) обсуждают ход социалистического соревнования в хозяйстве.

На нижнем снимке: Э. Блажевиচюте беседует с редактором журнала «Тарине мотерис» («Советская женщина») Б. Борейшем (справа).

(Фотохроника ТАСС).

Внимание: телехулиганы!

после трудового дня, вы устали, отдохните. И вот тут вдруг телефон превращается иной раз в трубку, слышите голос явно принадлежащий подростку: «Вы уже спите? — потом со смешком: спокойной ночи! Вы удивленно смотрите на «Русское чудо», машинально говорите: «Спасибо», ложите трубку, чтобы следом

подняться, чтобы вновь услышать слышанное «Спокойной ночи», и опять, и опять...

Такое может длиться не десять, пятнадцать минут, а зачастую час, иногда больше. Блаженный сон скомкан, вы нервничаете. И уже со злостью и ненавистью слышите заливающийся звонок телефона. Вы уже не рады ему.

Виновники подобных происшествий большей частью — подростки. Оседлают один из телефонных аппаратов и давай позванивать знакомым и незнакомым, делают это в любое время дня и ночи, успевай поднимать трубку. Звонят не только на квартиры, но и на предприятия, большей частью в рабочее время.

Конечно же после трех-четырех звонков настроение и рабочий

настрой исчезает, когда каждый раз слышится в телефонной трубке слова молодого человека с небогатым еще словарным запасом, пересыпаным иной раз нецензурными выражениями.

В конечном счете можно каким-то способом пойти молодых хулиганов. Но ведь дело не в том, «чтобы поймать и наказать», а просто в каждом нужно пробудить в душе то чувство, которое называется совестью.

М. МИХАЙЛОВ.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ

НА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1976 ГОДА

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС—в жизни!

ЛИТЕРАТУРА:

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год. Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова на сессии Верховного Совета СССР. «Правда», 3 декабря 1975 г.

О Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год. Доклад Министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова на сессии Верховного Совета СССР. «Правда», 3 декабря 1975 г.

Использовать периодическую печать и местный материал.

Новый важный этап строительства коммунизма

ЛИТЕРАТУРА:

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год. Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова на сессии Верховного Совета СССР. «Кузбасс», 3 декабря 1975 г.

Новый важный этап строительства коммунизма. «Правда», 15 декабря 1975 г.

Всенародная поддержка. «Правда», 8 декабря 1975 г.

Использовать периодическую печать.

Кузбасс от съезда к съезду.

ЛИТЕРАТУРА:

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

Информационное сообщение о восьмом пленуме обкома КПСС. «Кузбасс», 16 декабря 1975 г.

Новый важный этап строительства коммунизма. «Кузбасс», 16 декабря 1975 г.

Пусковые объекты — в строй! «Кузбасс», 30 ноября 1975 г.

Использовать периодическую печать и местный материал.

На рубеже десятой пятилетки

ЛИТЕРАТУРА:

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год. Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова на сессии Верховного Совета СССР. «Кузбасс», 3 декабря 1975 г.

Использовать местный материал.

Армия наша могучая

(ко дню Советской Армии и Военно-Морского Флота)

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. О защите социалистического Отечества. (Сб.) 2-ое доп. изд. М. Воениздат, 1973 г. 421 с.

КПСС о Вооруженных Силах Советского Союза. Документы 1917—1968 гг. М. Воениздат, 1969 г. 472 с.

Л. И. Брежнев. Великий подвиг советского народа. «Партийная жизнь», 1975 № 10, стр. 3—6.

А. А. Гречко. Руководящая роль КПСС в строительстве армии развитого социалистического общества. «Вопросы истории КПСС», 1974 г., № 5.

Использовать периодическую печать.

Женщины страны Советов (к Международному женскому дню)

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Международный день работниц. Полное собрание сочин. т. 42, с. 368—370.

Обращение ЦК КПСС. Советским женщинам. «Правда», 8 марта 1975 г.

Л. И. Брежнев. Отчетный доклад XXIV съезду КПСС. М. Политиздат, 1971, стр. 72—76.

К. Цеткин. Заветы Ленина женщинам всего мира. Политиздат, 1975 г.

ОНН: за равноправие женщин. «Правда», 18 декабря 1975 г.

Использовать местный материал, периодическую печать.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ

Выше знамя предъездового соревнования!

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Как организовать соревнование. ПСС, т. 35, стр. 195—205.

Л. И. Брежнев. Во имя мира и счастья советских людей. Речь на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы. «Правда», 14 июня, 1975 г.

О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС. Постановление Центрального Комитета КПСС. «Кузбасс», 22 августа 1975 года.

Основные направления развития народного хозяйства СССР на десятую пятилетку—крупный шаг в дальнейшем экономическом развитии страны

ЛИТЕРАТУРА:

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год. Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова на сессии Верховного Совета СССР. «Кузбасс», 3 декабря 1975 г.

Новый важный этап строительства коммунизма. «Правда», 15 декабря 1975 г.

Использовать периодическую печать и местный материал.

На рубеже десятой пятилетки

ЛИТЕРАТУРА:

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год. Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова на сессии Верховного Совета СССР. «Кузбасс», 3 декабря 1975 г.

Использовать местный материал.

Новая пятилетка—пятилетка эффективности и качества

ЛИТЕРАТУРА:

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

П. А. Гайдуков. Опыт строительства народного хозяйства СССР. «Кузбасс», 12 декабря 1975 г.

Использовать местный материал.

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. КПСС о повышении жизненного уровня трудящихся. М. Политиздат, 1975 г.

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление ЦК КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

Использовать периодическую печать.

Армия наша могучая

(ко дню Советской Армии и Военно-Морского Флота)

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. О защите социалистического Отечества. (Сб.) 2-ое доп. изд. М. Воениздат, 1973 г. 421 с.

КПСС о Вооруженных Силах Советского Союза. Документы 1917—1968 гг. М. Воениздат, 1969 г. 472 с.

Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление Центрального Комитета КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

Л. И. Брежнев. Во имя мира и счастья советских людей. Речь на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа Москвы 13 июня 1975 г.

Л. И. Брежнев. Во имя мира и счастья советских людей. Речь на VII съезде ПОРП. «Правда», 10 декабря 1975 г.

Г. Розанов. Развитие связей со странами Запада. «Международная жизнь», 1975, № 12, стр. 3—11.

Использовать периодическую печать и местный материал.

Высокопроизводительный труд, повышение дисциплины и организованности — необходимое условие выполнения народнохозяйственных планов

Л. И. Брежнев. О производительности труда. М. Политиздат, 1969 г. стр. 6, 114, 128.

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Постановление Центрального Комитета КПСС. «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

Л. И. Брежнев. Об основных вопросах экономической политики КПСС на современном этапе. Речи и доклады. Том I и 2. Москва, 1975 г. Раздел: Производительность труда, пути ее повышения.

Ф. Горячев. Воспитание социалистической дисциплины труда. «Коммунист», 1975 г. № 16, стр. 33—42.

Ответственность за трудовую дисциплину. «Агитатор», 1975, № 6, стр. 38—42.

Развитие сельского хозяйства в десятой пятилетке — всенародная задача советских людей

Л. И. Брежнев. О производительности труда. М. Политиздат, 1971.

Л. И. Брежнев. Великий подвиг партии и народа. «Правда», 16 марта 1974 г.

О проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». «Кузбасс», 14 декабря 1975 г.

В обкоме КПСС. Фермам — внимание! «Кузбасс», 23 ноября 1975 г.

Интенсификация сельскохозяйственного производства — сердцевина аграрной политики партии. «Партийная жизнь», 1975, № 22, стр. 20—29.

Забота о развитии животноводства. «Партийная жизнь», 1975, № 23, стр. 22—27.

Снег на полях — хлеб в закромах. «Кузбасс», передовая, 28 ноября 1975 г.

Выше действенность соревнования животноводов. «Кузбасс», 26 ноября 1975 г.

Фермам — комплексное техобслуживание. «Кузбасс», 19 ноября 1975 г.

Ваш долг, животноводы! «Кузбасс», 14 ноября 1975 г.

Урожай-76 закладывать сегодня. «Кузбасс», 4 ноября 1975 г.

Использовать периодическую печать.

МЕЖДУНАРОДНАЯ СЕКЦИЯ

Планы мира—планы созидания

Л. И. Брежнев. О коммунистической нравственности. М., Госполитиздат, 1961 г.

Сталевар. «Правда», 5 декабря 1975 г.

Смотрящие вперед. «Правда», 2 декабря 1975 г.

Время Эляны. «Правда», 2 декабря 1975 г.

Использовать периодическую печать.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунистическая мораль и трад

Л. И. Брежнев. О производительности труда. М. Политиздат, 1969 г.

Использовать периодическую печать.

М. Сиденко. Стойкость Анголы.

«Новое время», 1975 г., 5 декабря.

Использовать периодическую печать.

Л. И. Брежнев. О производительности т